



## Лучший по профессии



### Ирина Николаевна КОРОБЕНКОВА - воспитатель МКДОУ «Детский сад «Рябинка».

В этом году исполнилось тридцать лет, когда она впервые переступила порог детского сада «Рябинка» после окончания Гагаринского педагогического училища Смоленской области. Сначала молодую девушку назначили подменным воспитателем, потом - в ясельную группу, куда приводят малышей, не умеющих разговаривать, держать кружку, ложку. Двенадцать лет она, как заботливая мама, учила детей правильно мыть руки, аккуратно кушать, различать цвета, петь и танцевать. Потом стала брать в группу трехлеток и выпускать их в школу, чтобы видеть плоды своего труда. Педагог считает, что дети должны жить в мире творчества, красоты, игры, музыки. Она знакомит воспитанников с городом и его окрестностями, водит на экскурсии, выставки. Вместе с воспитателем Еленой Ивановой Моисеенковой и ребятами они участвуют во всех конкурсах в детском саду и районного уровня. И не просто участвуют, а занимают первые места.

Ирина Николаевна организовала в детском саду кружок конструирования. Сначала дети выполняют несложные поделки, потом собирают модели по схемам. Учителя начальных классов знают, если группу выпускает Коробенкова, значит дети хорошо подготовлены к школе - умеют читать, писать, считать, рисовать, лепить из пластилина.

Ирина Николаевна пришла в профессию по призванию. Быть воспитателем - это нелегкий труд, она постоянно учится всему новому, совершенствует свое мастерство, отдает детям тепло своей души. Они отвечают ей взаимностью. Даже повзрослев, заходят в гости, видно, что скучают по любимому детскому саду и своим воспитателям.

### Главная тема

## Не все можно перевести в онлайн

*Представитель власти - депутат Законодательного Собрания Калужской области А. А. Литвинов встретился с жителями Спас-Деменского района*

Современные цифровые сервисы пришли в самые разные сферы нашей жизни. Электронные госуслуги в последнее время стали неотъемлемой частью. Сложно представить, но еще несколько лет назад для оформления документов надо было обращаться в соответствующие инстанции, а сейчас многие услуги можно оформить со смартфона или компьютера через портал госуслуг.

Но не все можно делать удаленно. Например, пожилым людям пенсии, коммунальные счета, газеты и журналы приносят на дом почтальоны. К сожалению, в последнее время Спас-Деменское почтовое отделение оказалось в сложной ситуации - не хватает кадров. Из шести участков три оказались без почтальонов, а это более десяти улиц и переулков. Жители не получают районную газету, квитанции на оплату услуг,

ищут среди них свои. Недавно приняли временно на работу молодого человека, но он разносит только районную газету.

Литвинов пообещал вынести эту проблему на областной уровень, пригласить на заседание областного парламента Веру Дмитриеву, - региональную управляющую УФПС «Почта России» Калужской области.

Еще одна проблема - медленный ремонт поликлиники. Управляющая компания «Тайфун», которая выиграла торги, обещала к 15 сентября включить отопление. Однако этого не сделала. Хорошо, что удалось частично решить эту проблему. Поликлинику отрезали от общей системы, а стационар отапливается. Для некоторых внутренних работ в поликлинике требуется тепло, иначе они будут выполнены некачественно. Строители показали поступившие радиаторы и трубы и



пообещали сделать отопление за десять дней. Потом будут устанавливать сантехнику, умягчители завезены. Есть надежда, что в скором времени ремонт закончится.

В этот же день в район приехал главный врач Кировской ЦРБ Николай Каргин, который встречался с главой администрации района Владимиром Бузановым и обсуждал вопросы ремонта поликлиники и здравоохранения в целом.

Житель улицы Чехова Александр Т. обратился к депутату по поводу осушения юго-западной части города. Канава, в которую уходила вода, заилась, и весной вода затопливает огороды и придомовые территории. Литвинов пообещал разобраться с этой проблемой.

После приема граждан областной депутат побывал в многодетной семье Чаплыгиных, в ней семь детей. Андрей Альбертович пришел не с пустыми руками. Он подарил детям подарки и продуктовые наборы.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



С общей для многих граждан проблемой к депутату Законодательного Собрания Калужской области обратилась жительница города Ирина В. Депутат, как говорится, по горячим следам отправился на почту, где встретился с исполняющей обязанности начальника отделения Юлией Космачевой, почтальонами, чтобы прояснить ситуацию. Ему объяснили, что люди не идут в почтальоны из-за низкой зарплаты. Она составляет 13,5 тысячи рублей, а ответственность большая, труд нелегкий. Достаточно сказать, что почтальоны проходят за день до 15 километров и в снег, и в дождь. Работают с деньгами, да еще разносят товар, в основном продукты.

На почтовом отделении увидели печальную картину. Люди стояли в очереди под дождем, так как работал один оператор. В зале на столах навалены кипы квитанций, и горожане



25 сентября - Всемирный день фармацевта

# За здоровьем - в аптеку

Время основания первых аптек в Спас-Деменске доподлинно неизвестно, так как большая часть архивов утрачена. Однако сохранилось упоминание, что до 1912 года в городе имела одна частная аптека, а во второй половине октября 1912 года у купца Доманова земство купило двухэтажный жилой дом на окраине города и приспособило его под больницу. Именно в этом здании была открыта земская аптека, которая занимала две комнаты.

Сегодня в городе действуют несколько аптек различных форм собственности, однако по-прежнему особым доверием клиентов пользуется аптека №39 - филиал Государственного предприятия Калужской области «Калугафармация». Здесь редкий час нет покупателей. О чем это говорит? Конечно же о том, что аптека пользуется популярностью у спасдеменцев. И не только у них. Многие жители окрестных сел и деревень, приезжая в районный центр по делам либо за покупками, обязательно зайдут в эту аптеку, чтобы пополнить запас домашней аптечки, ведь здесь имеется большой выбор качественных медикаментов и гигиенических средств, а если необходимо лекарство нет, то его своевременно закажут. Подвоз медикаментов осуществляется еженедельно. В добавок в этой аптеке действует льготный отпуск лекарств, а для удобства населения в здании магазина «Магнит» открыт еще и аптечный пункт. Управление всем этим хозяйством требует большой ответственности, профессионального мастерства, глубоких знаний в области фармации и, кроме того, организаторско-

го таланта и любви к своей профессии. Этими качествами, несомненно, обладает Светлана Рубцова (*на снимке*), которая уже на протяжении 14 лет является заведующей аптекой.

То, что фармацевтика для Светланы Николаевны - это призвание, говорит ее трудовая стаж в 44 года. За это время она постигла все секреты любимого дела. Будучи родом из города Кирова, юная девушка после 11 классов поехала учиться в Калужский фармацевтический колледж, где и освоила азы будущей профессии.

- С самого детства у меня было стремление познавать новое. Больше всего меня интересовало то, как устроена работа в аптеке, и в первую очередь процесс изготовления лекарств, - рассказала Светлана Николаевна.

После окончания обучения девушка по распределению попала в Спас-Деменский район, да так и осталась. С тех пор в ее трудовой книжке только одно место работы. Здесь, в старейшей аптеке города, прошла первая смена молодого специалиста и множество других рабочих дней. И каждый из них был по-своему интересен. Особенно в советское время. В самом начале своей трудовой деятельности Светлана Николаевна занимала должность фармацевта, затем освоила профессии рецептора-контролера и химика-аналитика. В ее должностные обязанности входило, в том числе, и изготовление лекарств.

- Изготавливали практически все лекарственные формы - от простейших порошков до глазных капель.

Делали большое количество стерильных растворов для больницы, ведь в то время не было такого выбора готовых лекарственных препаратов, как сегодня. Да и штат работников был в разы больше, чем сегодня - свыше 20 человек, а руководила аптекой тогда Зоя Филипповна Молчанова. Коллеги приняли тепло - помогали, поддерживали, оказывали доверие. Работать в таком дружном коллективе было одно удовольствие. Сегодня, к сожалению, только в двух аптеках ГП «Калугафармация» фармацевты сами изготавливают лекарственные формы, а ведь это важная составляющая нашей работы, - поделилась Светлана Рубцова.

Сегодня, несмотря на то, что у Светланы Николаевны уже взрослая дочь, скучать ей не приходится. Женщина не сидит на месте ни минуты. После работы ее ждут любимые внуки, домашние хлопоты, огород. Но даже в круговороте дел она по-прежнему считает, что ей повезло, ведь профессия, полученная в молодости, стала делом всей жизни.

Вместе со Светланой Рубцовой в аптеке трудятся высокопрофессиональные фармацевты Татьяна Гаврикова, Елена Воронцова, Татьяна Бузылева и Алена Вахобова. Они обслуживают своих клиентов всегда внимательно, терпеливо и с улыбкой. Список их должностных обязанностей достаточно широк: они осуществляют отпуск лекарственных средств, обеспечивают их хранение и многое другое, но, по-



жалуй, главное ни в одной инструкции не прописано: умение помогать людям. Фармацевты всегда доступно объясняют назначение медицинского препарата, противопоказания, схему приема, а в случае отсутствия необходимого лекарства предлагают его аналоги. Часто за помощью в аптеку обращаются люди, которые просто хотят выговориться, рассказать о своих житейских проблемах. И работники аптеки всегда их выслушают и постараются помочь. Ведь, как говорится, печат не только лекар-

ства, но и доброе слово. Наверное, именно поэтому, как бы странно это ни звучало, у них есть постоянные посетители.

Вот такой небольшой коллектив скромных и ответственных женщин заботится о жителях района, ежедневно предоставляет им качественные и эффективные лекарства. И хоть говорят, что здоровье не купишь, но средства, чтобы поддержать его, спасдеменцы всегда могут купить в аптеке №39.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.

## Подписка 2022

Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!

Открылась подписка на I полугодие 2022 года.

Цена на газету:

на 6 месяцев - 507 руб. 90 коп.,  
на 3 месяца - 253 руб. 95 коп.,  
на 1 месяц - 84 руб. 65 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.

Обращаем ваше внимание, что с 4 до 14 октября т.г. проходит Декада подписчика, когда подписная цена на газету гораздо ниже.



## Вниманию населения!

Администрация МР «Спас-Деменский район» объявляет о сборе информации об участниках Великой Отечественной войны, призванных из населенных пунктов Спас-Деменского района Калужской области (до 05.07.1944 г. Смоленской).

Если сведения об участнике Великой Отечественной войны содержатся в информационной системе «Память народа» в сети интернет и (или) региональной Книге Памяти в печатном виде, сведения предоставлять не нужно.

Подготовительная работа проводится в целях сбора максимально возможных сведений об участниках Великой Отечественной войны, не являющихся архивными сведениями.

Обращения принимаются в рабочие дни с 8.00 часов до 17.15 часов (перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов) в кабинете № 18 в здании Администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.99.

Консультации по вопросу предоставления сведений возможно получить по телефону 8 (48455) 2 22 88. Формы носителей информации об участниках Великой Отечественной войны не ограничиваются.

При отсутствии возможности посещения районного центра, сведения возможно предоставить в администрации сельских поселений, входящих в состав муниципального района.

## Официально

## Около 18 тысяч человек посетили выставку-ярмарку «Калужская осень-2021»

Региональное министерство сельского хозяйства области и Агентство развития бизнеса подвели итоги областной агропромышленной выставки-ярмарки «Калужская осень-2021».

За три дня гастрономического праздника в Гостином дворе, посвященный 650-летию Калуги, посетили около 18 тысяч человек. Гостям фестиваля свою продукцию представили 80 областных компаний-производителей и 40 питомников саженцев. Калужские товаропроизводители реализовали 2 т колбасной продукции, 3 т свинины и говядины, 500 кг сала и мяса птицы, 300 кг мёда, 170 кг свежей и сублимированной малины, 3,5 т различной молочной продукции и 900 кг сыра, 90 кг пельменей с начинкой из морепродуктов, 200 кг солений, 1,5 т хлебобулочных изделий и конфет, 1200 кг яблок и 51 т картофеля.

В рамках мероприятия прошел пятый благотворительный фестиваль яблочных пирогов «Распылай добро яркими драже по свету!», организованный городским сообществом «Среда обитания». Домашнюю выпечку на суд посетителей представили жители всей области.

В этом году в рамках мероприятия был проведен конкурс среди муниципалитетов. Его победителем стала областная столица. В тройку лидеров также вошли Боровский и Малоярославский районы. Приз зрительских симпатий завоевал Ульяновский район. Победители получили подарки Агентства развития бизнеса и генерального партнера агропромышленной выставки-ярмарки АО «Россельхозбанка».

Выручка от продажи пирогов превысила 25,5 тысяч рублей. Все собранные средства были отданы молодежной музыкальной калужской группе «Драже» для записи их первого альбома.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admbikaluga.ru](http://www.admbikaluga.ru).



## Главная тема

## Геннадий Новосельцев: «Жители нашего региона – активные, отзывчивые люди»

**Председатель Законодательного Собрания региона Геннадий Новосельцев принял участие в открытии III Гражданского форума Калужской области.**

На нем подводятся итоги своей работы и делятся опытом самые активные общественные организации. Спектр их внимания весьма широкий – от благотворительности и помощи нуждающимся до образовательной деятельности и воспитания подрастающих.

*«Жители нашего региона в основном – активные, отзывчивые люди. Именно поэтому у нас развиваются гражданские институты»*, - сказал Геннадий Новосельцев, приветствуя участников.

Особое он отметил труд волонтеров. По словам председателя, в период пандемии почти 27 тысяч человек в целом по области помогают нуждающимся – пожилым и больным людям, медицинским работникам. Активное участие в этом принимают и депутаты всех уровней.

В регионе развивается поисково-спасательное движение. Военно-патриотические объединения занимаются поиском погибших во время Великой Отечественной войны бойцов. Председатель поблагодарил всех, кто принимает в этой работе участие.



*«Важнейшие гражданские институты – это политические партии. Их в региональном парламенте шесть. И должен сказать, что наше взаимодействие строится на конструктивной основе»*, - сказал Геннадий Новосельцев.

*«Не могу не упомянуть организации, которые занимаются реабилитацией и помощью наркозависимым. К примеру, община «Спас». С ней мы давно взаимодействуем и планируем создать программу для севера Калужской области по реабилитации и ресоциализации нарко- и алкоголезависимых»*, - отметил спикер парламента.

По словам заместителя губернатора области – руководителя администрации губернатора Карины Башкатовой, в этом году на реализацию 84 проектов НКО в Калужской области было привлечено более 39 млн рублей федеральных грантов. С этого года гранты появились и на региональном уровне – министерство внутренней политики и массовых коммуникаций использует модель поддержки некоммерческих организаций подобную фонду президентских грантов. В первом региональном конкурсе приняли участие 40 организаций, а общий объем поддержки победителей составил почти 20 млн рублей.

**Лидия ТРОФИМОВА.**

## Хорошая новость

## Голубое топливо – сельчанам

В Спас-Деменском районе началось строительство межпоселкового газопровода хутор Новоалександровский - деревня Верхуличи - деревня Пониозовье с отводом к деревне Стайки протяженностью 18 км. Уложено около 700 метров трубы. Строительство ведет ООО «Ремгазстрой» - Калуга. В планах газопровода до конца нынешнего года протянуть еще одну ветку газопровода хутор Новоалександровский - с. Буднянский, деревня Буда Первая и деревня Буда Вторая, к деревне Кузьминичи Куйбышевского района.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**



## Чтобы помнили

## Это нужно живым

14 сентября поисковый отряд «Ополченец» при поддержке поискового отряда «Рубеж» установил памятник бойцам 70-й стрелковой дивизии.

Дивизия с 18 августа по 2 сентября 1943 года вела тяжелейшие бои за овладение стратегически важной высотой. Памятный знак стоит в районе бывшей деревни Соболи Спас-Деменского района. По всей видимости, 70-я стрелковая дивизия, неся большие потери, прорывала рубеж «Хаген», который включал в себя опорный пункт высота 243, 2, а также деревни Починок, Алферово.

Об этом подробно рассказано во втором томе книги Анатолия Фитисова «Героическая история 70-й стрелковой Верхнеднепровской ордена Суворова II степени дивизии».

За период боев с 18 по 19 августа 1943 года убито 264 человека, ранено 633. Был убит начальник штаба дивизии подполковник Иванов.

На обелиске есть надпись: *«Памяти воинов 70-й стрелковой дивизии от благодарных потомков»*. Память о тех, кто сражался за Родину, нужна и живым, и павшим, ведь без прошлого нет будущего.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото А. Филатова.



## Официально

## О прожиточном минимуме на 2022 год

13 сентября губернатор Владислав Шапша подписал постановление Правительства Калужской области «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Калужской области на 2022 год».

Согласно документу, величины данного показателя установлены в следующих размерах:

на душу населения	- 11908 рублей,
для трудоспособного населения	- 12980 рублей,
для пенсионеров	- 10252 рублей,
для детей	- 11839 рублей.

**Министерство внутренней политики  
и массовых коммуникаций Калужской области.**

**Информация доступна на сайте областной администрации:  
www.admoblkaluga.ru.**

## Актуально

## Региональные ярмарки как способ регулировать цены

### Увеличение числа фермерских рынков в Калужской области сказалось на региональной инфляции

В Калужской области, в отличие от других регионов центра страны, годовая инфляция в августе замедлилась на три десятых процентных пункта до 7,1%. При этом в целом по России августовская инфляция составила 6,7%.

Заметнее всего снижение годового темпа прироста цен в регионе произошло по позиции «продовольственные товары» (в июле показатель составлял 7,9%, а в августе - уже 7,3%). «Во многом это произошло благодаря увеличению количества продовольственных ярмарок, которые очень популярны у калужан - их было открыто более 80-ти. Предоставленные торговые места позволили местным фермерам и садоводам реализовать продукцию по конкурентной стоимости. В результате сезонное удешевление овощей и фруктов в Калуге было более заметно, чем в



других регионах», - пояснила управляющий региональным отделением Банка России Ирина Карлаш. В августе дешевле, чем годом ранее, стали огурцы и помидоры. Также замедлился годовой рост цен на морковь, некоторые виды колбас и куриное мясо.

Несколько повысился годовой прирост цен на непродовольственные товары. Наиболее заметно это сказалось в динамике цен на легковые автомобили. Автосалоны региона по-прежнему не могут удов-

летворить повышенный спрос из-за нехватки комплектующих.

По прогнозу Банка России, годовая инфляция в целом по стране начнет замедляться в четвертом квартале 2021 года, в том числе благодаря все более выраженному влиянию повышений ключевой ставки, проводимых с марта этого года.

С учетом денежно-кредитной политики регулятора годовая инфляция снизится до 4,0-4,5% в 2022 году и в дальнейшем будет находиться вблизи 4%. Подробнее о факторах, формирующих годовую инфляцию в регионе, можно узнать в разделе «Материалы по инфляции» на сайте Банка России.

**Отделение  
по Калужской области  
Главного управления  
Банка России  
по Центральному  
федеральному округу.**





## «Между прошлым и будущим»



К юбилею газеты

# По страницам прошлых лет. Год 1981-й

## Доверие - лучшим

С первых шагов становления филиала Московского электромеханического ремонтного завода коллектив его стремится успешно выполнять производственные планы. Под стать кадровым рабочим, которые перешли сюда из локомотивного депо, трудятся и молодые, для которых план тоже стал законом. Среди них фрезеровщик Владимир Баринов. Перевыполнение сменных норм работы - его непереносимое правило.

В другой сфере производства трудится Людмила Сотникова. Она бухгалтер маслозавода. Третий год Людмила работает здесь, но уже прочно завоевала авторитет коллектива. Комсомольцы завода избрали ее своим вождем.

Недавно В. Баринов и Л. Сотникова приняты кандидатами в члены партии. Это доверие оказано им как лучшим работникам.

На снимке В. Баринов и Л. Сотникова.



Ольга Ивановна Финащенко - заведующая Павлиновской библиотекой, по праву считается одной из лучших библиотекарей района. Вежливая с читателями, она всегда подскажет, какую книгу лучше взять, расскажет о новинках литературы. О. И. Финащенко - работник творческий. В разгар полевых работ она идет с книгой туда, где кипит битва за урожай, большое молоко. И везде она желанный гость.

На снимке: О. И. Финащенко.



Александр Тюляков - один из ведущих игроков наших футбольной и хоккейной команд. После средней школы он поступил и окончил физкультурный техникум.

Вот уже несколько лет он на общественных началах тренирует футбольную команду, уделяет большое внимание юным спортсменам. С его приходом стабилизировалась хоккейная команда.

В становлении и достижениях этих видов спорта во многом сказалось участие Александра как спортсмена и активного общественика.

На снимке: А. Тюляков.

## Трудится на совесть

Нина Андреевна Борзунова пришла в районный узел связи 11 лет назад. Когда ей предложили стать почтальоном, сразу же согласилась. Так нашла она свое дело, без которого теперь не может обойтись.

Заметив ее старания, деловитость, умение работать без жалоб и брака, руководство РУСа доверило ей самый ответственный и отдаленный участок.

Она обслуживает улицы Мичурина, Требузова, деревню Морозово, ежедневно доставляет жителям своего участка только газет и журналов более семисот.

Рабочий день у Нины Андреевны начинается рано. Ведь надо разложить газеты, журналы, письма и другую корреспонденцию, подписать кому она предназначена.

При подготовке корреспонденции к доставке, четко выполняя операцию, Нина Андреевна экономит около часа.

Она хорошо знает всех жителей участка. Поэтому почта доставляется адресатам своевременно. Нина Андреевна не только доставляет корреспонденцию, но и оказывает почтовые услуги на дому: продает конверты, марки, открытки.

Доброй славой пользуется Н. А. Борзунова на своем участке



и в коллективе работников почты. Немало у нее Почетных грамот. За высокие производственные показатели и успешное выполнение социалистических обязательств она награждена знаком «Ударник 10-й пятилетки».

Но самой высокой наградой, радующей и вдохновляющей, Нина Андреевна считает теплые, душевные слова адресатов:

«Очень благодарим за чуткость, внимательность и добросовестность», - это один из многочисленных отзывов, присланных нам в редакцию жителями участка, обслуживаемого Н. А. Борзуновой.

Действительно, есть ли для настоящего рабочего человека награда большая, чем эти добрые слова?

На снимке: Н. А. Борзунова.



На снимке: по поручению выпускников 1980 года доярка совхоза «Нестеровский» Любовь Федотова вручает выпускнице городской школы №1 Ольге Дятловой символический знак с надписью на ленте «Трудовая эстафета».

Все шире на внесении удобрений используется авиация. Летчики сейчас ведут подкормку озимых в совхозе «Путь Ленина». Удобрения внесены на 200 гектарах.

На снимке: пилот-инструктор И. И. Рыков, командир самолета А. И. Головин, второй пилот С. Н. Костарев вместе с директором совхоза Н. А. Ионовым намечают маршрут полета самолета.





27 сентября - День воспитателя и всех дошкольных работников



# От знаний - к опыту. От опыта - к мастерству

Детский сад «Рябинка» открыл свои двери в 1978 году. В этом году здесь прошел большой ремонт, и выглядит он теперь, как новый. Каждое утро малышки и девчонки спешат сюда, чтобы дружить, учиться, встречаться с любимыми воспитателями. Дошкольное учреждение посещают 166 воспитанников. Для них работают шесть групп и две группы кратковременного пребывания. Родители со спокой-

когда формируются (или же - не формируются) основные нейронные связи. При этом дети младшего возраста весьма уязвимы. Плохой уход, лишения, недоодевание, отсутствие внимания и насилие негативно воздействуют на ребёнка и травмируют его, и зачастую необратимо, - подчеркнула Елена Петровна. - Если воспитание и образование детей дошкольного возраста орга-

В районе функционирует одно дошкольное образовательное учреждение МКДОУ «Детский сад «Рябинка» и четыре дошкольные группы при общеобразовательных организациях. Дошкольным образованием охвачено 211 детей.



Дошкольная группа при Новоалександровской школе приняла в этом году 10 детей. Их приветливо встретила воспитатель Елена Сергеевна Фомкина - грамотный педагог почти с пятидесятилетним стажем.



ним сердцем оставляют детей на целый день, так как знают, что они будут накормлены, присмотрены, обучены. В детском саду кипит яркая, насыщенная жизнь. Вот что считает по поводу воспитания и образования детей его заведующая Елена Савченкова.

- Ранний возраст - это самый чувствительный период. Он характеризуется быстрыми изменениями в физическом, языковом, социальном и эмоциональном развитии. Значительное, решающее развитие мозга происходит по достижении ребенком шести - семилетнего возраста, и особенно в первые три года жизни,

низовано грамотно, у ребёнка своевременно формируются базовые качества личности (мышление, память, внимание, воображение и речь). Именно они позволяют ребёнку успешно обучаться не только в начальной школе, но и на последующих ступенях развития. Иными словами, то, что мы получили в дошкольном возрасте, оказывает влияние на нашу дальнейшую жизнь.

Все воспитатели - люди творческие. Они организовали для ребят 13 кружков. В них дети могут проявить свои способности, наклонности. В различные мероприятия воспитатели вовлекают и родителей.

Детский сад развивается и идет в ногу со временем. Воспитатели окружают детей заботой, лаской, вниманием, а в ответ получают детскую любовь.

Полосу подготовила  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



В дошкольной группе Любунской школы хоть и мало детей, но для них созданы все условия. Директор школы, она же воспитатель Вера Кривошеева - педагог с большим стажем работы.



В дошкольной группе Чипляевской образовательной школы проведен ремонт, тепло, уютно, как дома. К каждому ребенку, как к родному, относится воспитатель Ольга Харитонова. Группу посещают восемь детей.



Особый, чудесный мир царит в дошкольной группе «Солнышко», организованной при школе №2. Воспитатели Любовь Пивкина и Мария Сидорова всегда приветливы с детьми. У 24 малышей отличное настроение и желание каждый день ходить в детский сад.





# Законсервируй это лето!

Все секреты вкусных солений от эксперта

*Ароматные помидоры, грибочки...*

*Как закатать их на зиму,*

*сохранив максимум вкуса и пользы?*



Вот некоторые секреты

## Грибы

Грибы консервировать нужно очень осторожно и со знанием дела, иначе можно отравиться. Для заготовки следует брать только молодые и здоровые, без вмятин и темных пятен.

Для горячей засолки подойдут грибы белые, грузди, подосиновики, подберезовики, а для холодной - рыжики, свинушки, сыроежки. Для вкуса добавляют листья смородины, вишни, хрена, лавра, чеснок и укроп. Грибы моют и кипятят в подсоленной воде минут 10, промывают в дуршлаге, кладут в кастрюлю, заливают водой, насыпают специи, полчаса варят, потом перекладывают горячими в банки и закупоривают.

Чтобы законсервировать грибы холодным способом, следует положить их в холодную воду на 5-6 часов. Потом на дно банки насыпают слой соли и часть зелени. И чередуют ряды грибов приправами и специями. Накрывают тканью и ставят под пресс, чтобы грибы впитали раствор и дали сок. Затем грибы маринуются 30-40 дней и потом их переставляют в холодильник или в погреб.

Если не успеваешь закатать собранные грибы, можно поставить их плодоножками в воду, чуть добавить уксус - это продлит им жизнь.



## Маринованные кабачки с луком, морковью и сладким перцем



### Вам понадобится:

1 кг кабачков, 3 больших луковицы, 500 г моркови, полголовки чеснока, 5 горошин душистого перца, 2 лавровых листа, молотый черный перец, 2 ст.л. уксуса, 1 ст.л. соли, 1 ст.л. сахара, 150 мл растительного масла.

### Приготовление:

Нарежь кабачки, лук и морковь. Добавь сахар, соль, масло, специи и оставь мариноваться на 3 часа под крышкой. Вместе с образовавшимся соком провари массу на медленном огне 20 минут. Добавь измельченный чеснок, уксус и через 3 минуты разложи по банкам.

Простерилизуй 8 минут и закатай.

## Помидоры

Чтобы томаты получились ароматными, можно добавить репчатый лук, соль, сахар, пару ложек 6% уксуса на литр воды, петрушку, чеснок. В одну банку не стоит класть плоды разных цветов: у них разная плотность кожуры, потому они будут в разной степени просаливаться.

Перед тем как обдать томаты кипятком или подержать несколько минут на пару, можно проткнуть их в области плодоножки зубочисткой - тогда кожица не лопнет. Если вы не любите кожицу, то лучше взять чуть зеленоватые помидоры и кожуру снять, но тогда придется так размещать томаты в банке, чтобы они свободно плавали.

Уксус добавлять необязательно, но он ускорит процесс брожения. Вместо обычного уксуса можно использовать яблочный или винный. Для уничтожения бактерий можно добавить уксусную кислоту или аспирин. Антисептиком послужит и вода. Листья черной смородины, вишни и дуба являются отличными консервантами.



## Болгарский перец

Болгарские перцы вкуснее консервировать целиком. Следует проколоть их вилкой и помимо уксуса, соли и сахара добавить растительное масло. Так они лучше пропитаются ароматами специй и пряностей.

Нужно прокипятить рассол в кастрюле. Положить туда наколотые перцы и отварить их минут 10. Потом заложить в простерилизованные банки и залить маринадом, чтобы не оставалось воздуха. Закатать крышкой и поставить остывать.

Чем овощи крупнее, тем концентрация соли должна быть выше. Чем больше соли положить, тем дольше заготовки будут храниться. На глаз определит необходимое количество соли сложно, поэтому проверяют готовность раствора с помощью яйца в скорлупе. Его кладут в воду и насыпают соли. Как только яйцо начинает всплывать, значит концентрация соли в емкости уже достаточная.

Вероятность взрыва консервов снизится, если сверху продукты присыпать горчичным порошком и залить пленкой растительного масла. Это затруднит развитие микроорганизмов.





## Отдельный батальон ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области информирует!



### Уважаемые участники дорожного движения!

В темное время суток водителю очень трудно заметить пешехода на дороге, среагировать и вовремя предотвратить наезд, особенно если видимость затруднена сложными погодными условиями. Отблеск света фар от мокрого асфальта, снегопад, дождь - все это факторы, затрудняющие видимость.

В темное время суток пешеходы обязаны позаботиться о своей безопасности и обозначить себя световозвращающими элементами на одежде или световозвращающими жилетами. А водители, приближаясь к местам пешеходных переходов, особенно в темное время суток, должны быть предельно внимательны и обязательно должны снизить скорость!

Соблюдайте меры предосторожности!

**И. АФАНАСЬЕВ,**  
врио командира 2 роты ОБДПС ГИБДД УМВД России по  
Калужской области, майор полиции.

**АВТОВЫКУП  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**  
Отечественные, иномарки,  
битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**  
**ЖАЛЮЗИ**

Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность

Мы работаем -  
Вы отдыхаете!!!

**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45  
www.tvoe-nebo40.ru

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** (франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

**АКЦИЯ** 250 руб/м<sup>2</sup> **ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН**

рассрочка платежа  
гарантия 10 лет

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
до 20 %**

г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н, Петербургская)  
8 (920) 610-81-41

Официальный представитель г. Брянск

**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ЖАЛЮЗИ**

Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20  
г. Киров, ул. Ямская (офис: напротив центральный районный аптеки) - ул. Ленина, 25

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.  
Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 22.09.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## Поздравляем!

Коллектив детского сада «Рябинка» сердечно поздравляет своих ветеранов Г. К. Абрамову, У. К. Финюпотову, З. А. Заваруеву, А. Ф. Горбачеву, Т. И. Тимохову, А. Н. Беглякову, Л. Н. Ежукову, Н. В. Грому, М. Ф. Сырамяк, З. В. Кляченко, М. П. Рыжикову, Л. В. Иванюшкину, Н. Н. Макарову, Н. А. Страженникову, Р. А. Дроздову, В. С. Помазкову и всех работников дошкольного образования с Днем воспитателя:



Желаем вам простого счастья  
И тихой радости земной,  
Пусть вас житейские ненасти  
Всегда обходят стороной.  
Как прежде, бережно храните  
В душе прекрасные черты,  
Как прежде, щедро всем дарите  
Огонь душевной теплоты.



## В зонах самообслуживания в клиентских службах Пенсионного фонда новые компьютеры

Компьютеры находятся в зонах самообслуживания в свободном доступе и предназначены для самостоятельного получения гражданами государственных услуг ПФР в электронной форме.

"Гостевые" компьютеры дают возможность входа на портал госуслуг и сайт Пенсионного фонда РФ, с помощью которых граждане, в том числе и лица старшего возраста, могут получить множество услуг ПФР, например, подать электронное заявление на назначение пенсии или ежемесячной денежной выплаты, выбрать способ доставки пенсии, получить информацию обо всех установленных выплатах, а также заказать соответствующие справки. Мама с детьми, могут подать заявление на выдачу сертификата на материнский капитал, распоряжение его средствами, узнать об остатке материнского семейного капитала, а также иные государственные услуги.

При необходимости квалифицированные специалисты клиентской службы всегда готовы помочь гражданам зарегистрироваться на портале госуслуг; дать необходимую консультацию по поводу той или иной услуги, познакомить с Личным кабинетом на сайте ПФР; помочь установить кодовое слово, которое открывает доступ к получению персональных телефонных консультаций в контакт-центре ПФР и другие электронные услуги.

Также специалисты клиентской службы по телефону "горячих" линий помогут быстро и профессионально проконсультировать граждан по интересующим их вопросам.

Пресс-служба отделения  
ПФР по Калужской области.

## ФСБ информирует

### Управлением ФСБ России по Калужской области пресечена деятельность нарколаборатории

Предпринятыми мерами установлены и задержаны с поличным членами преступной группы - двое жителей Московской области, один из которых имеет высшее образование по специализации "химик". Выявлено, что указанные лица приобрели на территории Боровского района Калужской области дачный дом. Затем они переехали его под лабораторию для производства синтетических наркотиков, поместив туда необходимое оборудование и химические средства. Впоследствии граждане незаконно продуцировали запрещенные вещества с целью их дальнейшей реализации на территории Московской и Калужской областей.

Все работы производились в условиях строгой конспирации, общение с поставщиками и заказчиками велось с использованием современных телекоммуникационных средств с возможностью шифрования.

Следственным подразделением УФСБ в отношении фигурантов возбуждены и расследованы уголовные дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК России - покушение на незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в особо крупном размере.

В ходе следственных действий изъято изготовленное наркотическое вещество "мефедрон" в количестве 117 кг.

Решением Боровского районного суда Калужской области обвиняемые признаны виновными в совершении инкриминируемого преступления и приговорены к 11,5 и 12,5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России  
по Калужской области.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЁМ  
ОТ 20м<sup>2</sup>

## ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

## ОКНА RENAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU  
8-920-617-40-98

8-953-313-99-76